



# 第60届慕安会闭幕 全球安全议题难解

据新华社电(记者 李骥志 陈浩)为期3天的第60届慕尼黑安全会议(慕安会)18日闭幕。会议讨论了乌克兰危机、巴以冲突等全球安全议题,与会方在诸多问题上仍存较大分歧,全球安全曙光难现。

同去年一样,俄乌冲突仍是本届会议主要议题。在相关讨论中,相关方对停火和谈问题讳莫如深,对如何摆脱僵局亦无计可施。同去年不同的是,西方国家裂痕显现,美欧分歧暴露无遗。北约秘书长斯托尔滕贝格强烈敦促美方“履行北约责任”,乌克兰总统泽连斯基则把近日战场失利归咎于西方军援不到位。

在巴以冲突问题上,与会的国际组织和各国人士密集呼吁为冲突寻求政治解决方案,强调只有实施“两国方案”才能推动中东地区实现持久和平。但美国等少数国家代表顾左右而言他,执意为以军在加沙地带行动辩解。

近来,不少欧洲国家调整立场,从支持以色列“享有自卫权”变为呼吁停火止战,但欧盟外交与安全政策高级代表博雷利对欧方在推动解决中东问题上能发挥多大作用感到悲观。他说,若欧方想在这方面发挥作用,首先要统一内部立场。

本届会议还围绕巴尔干、苏丹、萨赫勒等地的安全

形势,以及气候变化、疫情流行、人工智能等领域话题展开讨论。不少与会人士对现行国际秩序进行反思,呼吁建立更公平、更有效的机制,解决各国尤其是发展中国家面临的和平、发展、安全等问题。

慕安会主席克里斯托夫·霍伊斯根在发表闭幕致辞时说,当今世界谁都无法独自解决安全问题。国际社会必须摒弃旧思路,以开放的心态携手合作。

慕安会创始于1963年,前身是以跨大西洋伙伴关系为重点议题的“国际防务大会”,如今已发展成为国际战略和安全领域的重要年度论坛之一。



## 油菜花相继绽放

近期,云南省曲靖市罗平县近百万亩油菜花相继绽放,花海与山峦、村寨勾勒出一幅田园春景图,吸引了不少游客前来赏花踏青,感受春天的气息。图为2月19日在云南省罗平县金鸡峰丛拍摄的油菜花海(无人机照片)。  
新华社记者 胡超/摄

### W 外事

#### 王小洪同美国国土安全部部长举行会晤

据新华社电(记者 于涛 刘昕宇)当地时间2月18日,国务委员、公安部部长王小洪在维也纳同美国国土安全部部长马约卡斯举行会晤。双方围绕落实两国元首旧金山会晤共识,推进两国禁毒和执法合作,解决彼此关切问题进行了坦诚、深入、建设性沟通。

### H 环球

#### 特朗普被判罚3.55亿美元

据新华社电 美国纽约市曼哈顿一家法院16日对美国前总统特朗普涉嫌财务欺诈民事案作出宣判。特朗普被裁定罪名成立,被处以3.55亿美元罚金以及其他处罚。

#### 欧盟或对苹果公司罚款5亿欧元

据新华社电(记者 杨舒怡)据外媒报道,欧洲联盟委员会预计将对美国苹果公司处以约5亿欧元罚款,理由是该公司在音乐流媒体服务方面存在反竞争行为,违反欧盟的反垄断法规。欧盟预计将在下月初宣布这一处罚决定。

### F 法治

#### 刘连舸被提起公诉

据新华社电 记者19日从最高人民检察院获悉,中国银行股份有限公司原党委书记、董事长刘连舸涉嫌受贿、违法发放贷款一案,由国家监察委员会调查终结,经最高人民检察院指定,由山东省济南市人民检察院审查起诉。近日,济南市人民检察院已向济南市中级人民法院提起公诉。

### F 发布

#### 七部门组织实施高技能领军人才培养计划

近日,人社部、国家发改委、教育部、科技部、财政部、国资委、全国总工会等七部门印发《关于实施高技能领军人才培养计划的通知》,提出从2024年到2026年,联合组织实施高技能领军人才培养计划,力争用3年左右时间,新培育领军人才1.5万人次以上,带动新增高技能人才500万人次左右。 据《工人日报》

#### 第四届消博会招展完成近九成

记者从第四届中国国际消费品博览会组委会秘书处了解到,本届展会招展进度已完成近90%,有近50个国家和地区的数千件展品确认参展。 据央广网

### T 体育

#### 国足世预赛主场落户天津

19日上午,中国足协官宣,中国男足参加2026美加墨世界杯预选赛36强赛主场与新加坡队的比赛,将于3月26日在天津奥体中心体育场(水滴)进行,这是国足第三次在天津迎战新加坡队,前两次国足分别以1比0和6比1取胜。据央视新闻

#### 世乒赛:国乒男女队提前出线

北京时间2月18日,2024国际乒联釜山世界乒乓球锦标赛团体赛继续进行,国乒男、女队迎来第三场小组赛。最终,国乒男队3比0战胜匈牙利队,国乒女队同样以3比0的比分击败西班牙队,双双收获三连胜的同时,均提前锁定小组出线名额。 据人民网

### F 服务

#### 本轮国内成品油价格不作调整

2月19日24时,国内成品油调价窗口再次开启。据国家发展改革委价格监测中心监测,本轮成品油调价周期内(1月31日~2月18日)国际油价震荡运行。平均来看,伦敦布伦特、纽约WTI油价比上轮调价周期略涨0.21%。按现行国内成品油价格机制测算,调价金额每吨不足50元。根据《石油价格管理办法》第七条规定,本次汽、柴油价格不作调整,未调金额纳入下次调价时累加或冲抵。据央视新闻

### W 文化

#### 殷墟博物馆新馆即将开放

记者从国家文物局2月19日召开的新闻发布会上获悉,殷墟博物馆新馆将于2月26日对公众开放,展出青铜器、陶器、玉器、甲骨等文物近4000件套,展陈文物数量庞大、类型多样,其中75%以上的珍贵文物属于首次亮相。据悉,殷墟是我国历史上第一个有文献可考、为考古发掘和甲骨文所证实的商代晚期都城遗址,也是我国考古发掘次数最多、持续时间最长的古代都城遗址。

### K 科技

#### 我国合成新核素钇-160和钨-156

据中国科学院近代物理研究所消息,该所与合作单位组成的科研团队近期首次合成了新核素钇-160、钨-156。相关成果2月15日已在国际学术期刊《物理评论快报》上发表。该研究首次明确给出了中子数为82的中子壳在缺中子核素一侧的演化情况,同时使我国的新核素研究进入了一个新的核区。 据央视新闻